



提升整治后的村容村貌



实施镇驻地环境整治行动



开展户外环境整治活动



清理沿线生活垃圾



开展党员志愿者入户宣传活动

城乡环境是一个地方的“脸面”，也是一个地方是否具有竞争力、吸引力及魅力的重要展示“窗口”，优质的城乡环境是地区建设的最靓品牌和最大资源。孟庄镇聚焦区委区政府关于创建国家卫生城市和创建省级文明城市的各项安排部署，开展了轰轰烈烈的城乡环境整治提升活动，努力创建和保持优美整洁、规范有序、文明和谐的人居环境，促进了乡镇环境面貌明显改善。

携手同创 共建共享

——孟庄镇大力开展城乡环境提升工程

策划 狄崇伟 图文 刘勇 付森鹏 王东晓



召开提升城乡环境动员会



修建生物花池



开展乡村绿化工程



实施旅游大道路域整治



完善户户通工程



升级改造垃圾处理体系



修建村级休闲广场



实施河道治理

尽职尽责 吹响环境整治“集结号”

“环境卫生整治工作看似一件小事，实际上在优化发展环境、美化乡村面貌、改善整体形象、克服陈规陋习、提高全民素质方面，具有以小见大、四两拨千斤的作用。”孟庄镇党委政府对环境提升工作给予了极大的重视。

该镇组织召开了提升城乡环境暨争创文明卫生城市动员会议，制定了《孟庄镇2017年提升城乡环境暨争创文明卫生城市工作实施方案》，对城乡环境提升工作进行了部署安排。该镇以整治全镇环境中存在的重点和难点问题为突破口，采取主要领导抓全局，分管领导具体抓，机关干部包村包片的工作机制，进一步明确工作任务和责任，并配备了专职环卫工作人员，建立了监管工作制度，按照“全面铺开、突出重点、培植亮点”的工作要求，全方位拉网整治环境“脏、乱、差”，分步骤有序推进镇域环境整治。

自开展城乡环境提升工程以来，该镇重点对全镇各村内“五乱”现象和河道沿线进行了治理。镇里组织人员联合固岩物业公司对辖区内旅游大道两侧路域进行集中清理整治，重点针对路域两侧杂草砖石建筑垃圾进行彻底清理强化清扫保洁力度，尤其是村内主干道、村内进出口周边的环境卫生；加大垃圾清运体系的管理，禁止焚烧垃圾确保生活垃圾日产日清。目前，全镇已清理卫生死角60处，拆除违建10处，8200平方米，拆除养鸡棚20个，粉刷村内墙壁8万多平方米，砌垒花池4000米，栽植各类绿化树木5万多棵，硬化道路4万平方米。

群策群力 实现环境整治“总动员”

群众是乡镇建设和管理的主体，既是乡镇建设发展的劳动者，也是乡镇优良环境的享受者。整治过程中，该镇各村积极响应全镇环境整治提升行动，层层召开动员会议，积极推动建立村、组、户三级联动问题，探索建立了长效机制。针对镇驻地商贾一条街乱摆乱放等突出问题，该镇集中开展了专项整治行动，组织机关全体工作人员自带工具，出动铲车、垃圾清运车，由镇主要领导带队，明确工作任务、细化工作责任，重点对镇驻地商贾一条街的卫生死角进行彻底整治。通过专项行动，镇驻地环境卫生得到明显改善，有效提升了居民的生活环境。“真是好意思，以前一直没太重视，以为广告牌在路边不碍事就可以了，以后我一定会注意，把广告牌放在指定的位置。”该镇尚岩街的一位业主诚恳地说。

截至目前，该镇在主要路口和村内主要道路悬挂挂图、创城横幅40余幅；各村对村内宣传栏进行了及时更新，通过村内广播加大宣传力度，增强居民自觉环保意识，营造创城工作浓厚氛围。全镇组织500多人，出动40台机械车辆，强化清扫保洁力度，在32个自然村重点对村内“五乱”现象和河道沿线进行集中治理，杜绝村内养殖场污染问题，对拆除养鸡棚进行拆除。在上道沟、大郭庄、大尚岩等10个村的村内道路两侧砌垒花池集中补植绿化树木；对下沉桥至小郭庄、前孟庄至下沉桥两条年久失修的生产道路进行硬化，葛洼付山头村进行了村内道路户户通硬化工程，该镇“两城同创”集中整治工作正在紧张进行中。

党员带头 争做环境整治“三行者”

“作为党员，我们要争做城乡环境整治提升工作的领跑者、践行者和维护者，在环境综合整治工作中充分发挥先锋模范作用，亮出身份，带头实干，用实际行动为群众做表率，进一步激发群众参与环境整治的积极性。”在城乡环境综合整治中，该镇党员争当身先士卒做表率，带领镇机关支部党员干部清理沿线生活垃圾、建筑垃圾，平整路面、清除卫生“死角”，各村支部也发动支部党员在本村主要路段和住宅小区开展“四清四改”，以实际行动号召全镇人民关注环境保护，爱护公共卫生。

自城乡环境提升工作开展以来，该镇把城乡环境综合整治活动作为锤炼党性和检验党员干部“两学一做”作风的练兵场，结合党性实践服务和志愿服务活动，组织党员干部积极行动，站到一线、冲锋在前，带头参加清理整治活动，带头维护市场秩序，带头参与城乡绿化亮化，带头监督和制止破坏城乡环境的不良行为，带头移风易俗，为群众做好示范、树立榜样，在全镇上下营造了领导干部带头、党员群众互动的良好社会氛围。

